



聚焦登封两会

从农村来,回农村去 走绿色生态致富路

记登封市人大代表、郑州宝融养殖有限公司董事长魏玲



3月23日,在登封两会会场,登封市人大代表、郑州市宝融养殖有限公司董事长魏玲说:“作为人大代表,要真心实意地让群众谋福利、想群众之所想,为群众解决困难和问题,在自己的岗位上起好带头模范作用,带领群众致富奔小康。”多年来,魏玲用自己一颗赤诚的心谱写着农民企业家的绚丽篇章。

登封时报 刘少利 刘俊苗 文/图

华丽转身 实现转型跨越式发展

2009年,在商海拼搏多年的魏玲敏锐地意识到,资源经济转型、循环经济、可持续发展等词语,不再是静止的、抽象的经济术语,而是正在变成一场生动而壮观的产业革命。

说干就干,雷厉风行。魏玲把新上项目郑州市宝融养殖有限公司的场址,选在了自己家乡石坡爻村边一片地势凹凸不平、杂草丛生、荆棘满岗的荒坡杂地上。在河南农大、山东牧专、正大集团等科研院所相关专家、教授指导下,养殖场不占耕地,坚持节能环保、生态治理和经济发展同步推进的原则,先后建造了现代化饲料厂、污水处理厂、沼气发电厂等生产配套设施。

截至目前,宝融养殖公司总投资已达2.6亿元,建成猪舍8排,94栋,建筑面积4万余平方米,引进种猪5000头,达到了年出栏10万头商品猪的生产规模,通过了国家标准化示范场验收。

变废为宝,实现养殖污染零排放

在人们的传统印象中,养猪场是个臭气熏天、污水横流的场所。然而,在登封市君召乡石坡爻村北半山腰的郑州宝融养殖有限公司,人们看到的却是另一番景象。一排排猪舍错落有致、干净整洁,沼气池、消毒池、沼液发电、饲料厂、场内绿化及其他厂区工程和现代化猪场养殖设备设施尽收眼底。

魏玲深知,传统养猪的猪舍为水泥地面,需要人工清理粪便,用水冲洗粪便,尤其是万头猪场,随意排放大量粪尿,对环境造成极度的污染。为此,魏玲在宝融养殖公司建设之初,就采用了当今世界最先进的生产技术,实现了规模化、集约化养猪的宝融所有猪场都采用了零排放生态

养猪技术。

促使魏玲下大力气建设沼气的最大原因也是防止环境污染问题。让魏玲高兴的是,猪场利用沼气发电,每个月可以节约电费5万元,一年下来就是60多万元,效益非常好。

为了公司区域内的环境更亮丽、更洁净,宝融还把周围300亩的荒山改造成梯田,种植了果树、蔬菜,在沼气池旁建成了鱼塘、莲池。近年来,还专门成立一个宝融种植公司,从当地群众手中流转山坡荒地800多亩,建设一个苗木种植基地,主要培育种植美国秋火焰红枫、挪威槭黄金枫以及千头椿等10多个高端新树种,作为别墅、小区、城市的景观树,远销全国各地。

抢抓机遇,开辟有机果蔬种植新天地

随着中原经济区战略上升为国家战略,郑州市制定了《郑州市2012~2020都市农业发展规划》。善于洞察现代农业发展新态势的魏玲认为,地处登封市西部,生态环境良好、没有任何污染企业的君召乡,具有发展有机生态农业得天独厚的优越条件。而君召乡恰好就在登封市农业综合示范区规划内。基于此,魏玲在宝融养殖公

司的基础上,注册成立了郑州宝融有机农业科技有限公司。

2013年1月10日上午,在登封市君召乡、少洛高速君召下站口北50米的一片田野里,一声爆竹刺破了寂静的天空,没有隆重的奠基仪式,在简朴热烈的气氛中,由郑州宝融有机农业科技有限公司投资的有机生态农业示范园正式开工建设。

自然生态,叫响宝融有机农业新品牌

2013年10月26日,郑州宝融有机农业示范园开始移栽第一茬水果黄瓜、小番茄、甜瓜等有机果蔬,从此结束登封市西部没有有机果蔬种植的历史。

味甜清口、香气浓郁的甜瓜,还有五颜六色、摘下即可食用的小番茄……郑州宝融有机农业示范园就是这样一个个美好的“绿色健康有机果蔬王国”,其将“把自然、原生态食品奉献于客户”作为永恒的追求目标,全面致力于优质有机产品的培育及种植,构建有机产品的生产、销售有机结合

的现代农业产业体系。

在栽培管理中,示范园推行有机果蔬的标准化生产,从育苗到移栽、浇水、包装,都严格按国家有机果蔬生产标准规程操作。目前,宝融有机农业示范园已经建成80多个日光温室,面积约1.08万平方米,主要种植有大番茄、小番茄、五彩椒、水果黄瓜、甜瓜、彩西瓜等30多个品种有机瓜果蔬菜。近年来,示范园区先后被确定为河南省农业标准化生产示范基地、河南农业大学教学实习基地。

不断创新,吹绿嵩岳大地

短短4年多时间,宝融有机农业示范园异军突起,成为中原大地发展高效现代特色生态农业一颗耀眼的新星,已响遍嵩岳大地的角角落落,广为人所熟知。

面对已有的成绩,魏玲没有骄傲。她镇定自如、满怀信心地说:“不断创新、永无止境是我们不断发展的基石,诚信立企、品质取胜是我们的准则。”

目前,宝融种植公司正在开发宝融牌优质芥丝芥片、韭花、纯红薯粉条、五谷杂粮(小麦、玉米、绿豆、黄豆等)、土鲜鸡蛋、酱类等系列绿色无公害农副产品。

在以绿色生态的有机果蔬种植业基础上,兼顾发展养殖业,建设多间棚舍,集生态鸡、鸭、猪、鱼为一体的多种动物养殖和有机果蔬种植相结合,让游客垂钓休闲,使这里可看、可赏、可吃、可学、可玩、可乐,是人们感受田园风光、放飞心情的最佳场所。

苗木种植基地将于今年年底前,扩张到2000亩。流转土地不仅可以增加当地农民的收入,同时苗木基地也是周边农民的就业基地。

“从农村来,回农村去,不忘初心。”魏玲说,要坚信工作的改进永无止境,把每一天当做新的起跑线。

郑州宝融养殖有限公司在中国有机农业的佼佼者中必将成为一道亮丽的风景线,把清新的绿色之风吹进更多人们心中。



宝融猪场鸟瞰



基地内的艺术墙

